



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на образованието и науката

Регионално управление на образованието – Стара Загора

Изх. № 1524
.....
12.07.2017 г.

**ДО ДИРЕКТОРИТЕ
НА ДЕТСКИ ГРАДИНИ
И УЧИЛИЩА
ОТ ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА**

ОТНОСНО: *Изпълнение на Междуинституционалния план за действие за превенция на агресията и засилване на сигурността в образователните институции*

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДИРЕКТОР,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,

Във връзка с писмо с изх. № 9105-216/11.07.2017 г. (вх. № 4104/11.07.2017 г. в РУО-Стара Загора) на г-жа Грета Ганчева, директор на дирекция „Приобщаващо образование“, Министерство на образованието и науката относно изпълнение на Междуинституционалния план за действие за превенция на агресията и засилване на сигурността в образователните институции, Ви уведомявам следното:

Предвид необходимостта от създаването на адекватни и неотложни мерки за справяне с насилието и агресията в образователните институции Министерството на образованието и науката със съдействието на Държавната агенция за закрила на детето и други отговорни институции разработи Междуинституционалния план за действие за превенция на агресията и засилване на сигурността в образователните институции.

Сред заложените мерки в Междуинституционалния план са:

Изготвяне и предоставяне на информация на детските градини и училищата за доставчици на социални услуги за деца, които имат ресурс и при необходимост могат да подкрепят педагогическите специалисти в работата им с учениците и техните родители. Поместване на информацията на електронните страници на детските градини и училищата.

Изготвяне на информационен материал в електронен формат- практически насоки за действия, които учители и ученици трябва да предприемат в случай на инцидент, на насилие и в други критични ситуации, и публикуване на материала на електронните страници на училищата.

Изготвяне и предоставяне на детските градини и училищата на информация за добри практики на взаимодействие с родители, които не сътрудничат на педагогическите специалисти, за намиране на съвместни решения в най- добрия интерес на децата.

Всички училища и детски градини да поместят на електронната си страница списъка с лицензираните доставчици на социални услуги за подкрепа на деца и семейства.

Приложено Ви изпращам:

1. Списък на лицензираните доставчици на социални услуги за подкрепа на деца и семейства
2. Информацията за същността на всеки един вид социална услуга
3. Добри практики за работа с децата и техните семейства
4. Практически насоки за действията, които учители и ученици трябва да предприемат в случай на инцидент, на насилие и други критични ситуации.

Приложение: съгласно текста -31 стр.

С уважение,

ТАТЯНА ДИМИТРОВА
Началник на РУО-Стара Загора



ДОСТАВЧИК	ПРЕВЕНЦИЯ НА НАСИЛИЕТО И АГРЕСИЯТА ДОБРИ ПРАКТИКИ
<p>Фондация „Уникалните деца на Видин“ fudv@abv.bg тел: 094/924060, 0882422778</p>	<p>- Активно участие на специалисти - психолог и педагог от ЦОП в заседанията на МКБППМН, където се разглеждат случаи на вербална и индиректна агресия от страна на деца, ползващи услугата</p> <p>- Увеличаване броя на провежданите консултации с психолог и социален работник</p> <p>- Включване на децата, ползватели на услугата в групови работи за превенция и начини за справяне с афективни състояния при прояви на агресия</p> <p>- Срещи с родителите на тези деца в ЦОП и мобилна дейност – срещи с родителите в дома или на работното им място. Провежданите разговори са във връзка с поведението на децата и наказанието, което МКБППМН назначава.</p> <p>- Проследяване поведението на децата след тези действия на специалистите, изразяващо се в срещи с учителите и съучениците им</p>
<p>Фондация „Радост за нашите деца“ (ЦСРИ на деца със СОП „Радост“) radost.varna@abv.bg www.fondaciaradost.org тел: 052/731482, 0878272745, 0878700635</p>	<p>- Образователна и терапевтична подкрепа на деца със специални нужди и техните родители</p>
<p>Сдружение „Разнообразни и равни“ diverse_equal@abv.bg www.diverseequal.eu тел: 0899553478</p>	<p>-Добронамерено отношение, загриженост и насърчаване на учениците и родителите за преодоляване на възникналите затруднения:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Работилница за деца и родители в началото на учебната година, свързана с подготовката на необходимите пособия за образователния процес: <ol style="list-style-type: none"> 1.) създават се условия за преодоляване на трудности и проблеми, свързани с началото на учебната година 2.) възможност да се наблюдава желанието на деца и родители да творят заедно с учителя за осигуряване на учебен процес, отговарящ максимално на изискванията на училището 3.) при нежелание на родителите – възможност за приобщаване на проблемните деца както чрез екипна, така и чрез индивидуална работа 4.) насърчаване на искреното и позитивно общуване, добрите постъпки и малките успехи, особено на проблемните деца 5.) спечелване доверието на родителите и тяхната подкрепа при провеждане на работилницата, с цел получаване на оценка от тях и поощряване на децата 6.) възможност за създаване на полезни навици за подпомагане на братя и сестри в семейството, както и на приятели в училищна възраст <p>- Включване в извънучилищни дейности, съответстващи</p>